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Προς τον Υπουργό Εξωτερικών, κ. Γιώργο Γεραπετρίτη 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΘΕΜΑ: Αληθεύουν οι δημοσιογραφικές πληροφορίες περί συνεργασίας των ελληνικών φρεγατών στην 

Κύπρο, «Κίμων» και «Ψαρά», με τον Ισραηλινό στρατό κατά την παρούσα σύρραξη στη Μέση Ανατολή; 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 
Μετά την επίθεση που δέχτηκε η βρετανική βάση στο Ακρωτήρι στις 3 Μαρτίου από μη επανδρωμένο 
αεροπλάνο της φιλοϊρανικής Χεσμπολλάχ, η Ελλάδα έστειλε τις δύο φρεγάτες «Κίμων» και «Ψαρά» 
στην Κύπρο, που έφθασαν εκεί στις 4 Μαρτίου. Σύμφωνα με δημοσιεύματα, που επικαλούνται 
επίσημες πηγές, οι δύο φρεγάτες συμμετείχαν στις 8 Μαρτίου σε άσκηση έρευνας και διάσωσης με την 
επωνυμία «Σαλαμίς», μαζί με Κυπριακά ελικόπτερα, εντός των Κυπριακών χωρικών υδάτων.  
 
Σύμφωνα όμως με άλλα δημοσιεύματα, η φρεγάτα «Κίμων» απέπλευσε από το λιμάνι της Λεμεσού 
στις 7 Μαρτίου και κατευθύνθηκε «προς την ευρύτερη θαλάσσια περιοχή στα ανοιχτά του Ισραήλ», ενώ 
άλλα ρεπορτάζ την φέρουν να έφθασε «κοντά στις ακτές του Ισραήλ». Όπως γνωρίζετε, η φρεγάτα 
Κίμων είναι εξοπλισμένη με το Ισραηλινό αντιαεροπορικό αμυντικό σύστημα BARAK MX, που είναι 
συμβατό με τα συστήματα αεράμυνας του Ισραήλ, και έχει εμβέλεια άνω των 500 χιλιομέτρων. Αυτό 
σημαίνει ότι η ελληνική ναυτική δύναμη στην Κύπρο μπορεί να παρέχει πληροφορίες στον Ισραηλινό 
στρατό από τον εναέριο χώρο του Λιβάνου, όπου δραστηριοποιείται η φιλοϊρανική Χισμπολλάχ. 
 
Υπενθυμίζουμε ότι ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης, μετά την επίθεση στο Ακρωτήρι, δήλωσε ότι η Κύπρος 
«δεν μετέχει με οιονδήποτε τρόπο και ούτε προτίθεται να αποτελέσει μέρος οποιασδήποτε 
στρατιωτικής επιχείρησης». Απαντώντας σε επίκαιρη ερώτηση της Πλεύσης Ελευθερίας στη Βουλή 
στις 6 Μαρτίου, η Υφυπουργός Εξωτερικών, Αλεξάνδρα Παπαδοπούλου, επίσης δήλωσε ότι «η 
Ελλάδα δεν συμμετέχει καθ’ οιονδήποτε τρόπο στον πόλεμο και δεν έχει σκοπό να εμπλακεί». 
Συνεπώς, οποιαδήποτε επιβεβαίωση των πληροφοριών περί απόπλου της ελληνικής Belhara προς 
την κατεύθυνση του Ισραήλ ή παροχής πληροφοριών προς τον Ισραηλινό στρατό, συνιστά εμπλοκή 
της χώρας μας στον παράνομο πόλεμο των ΗΠΑ-Ισραήλ κατά του Ιράν και του Λιβάνου. 
 

ΕΡΩΤΑΣΘΕ 

 
1. Διαψεύδετε ρητά ότι η φρεγάτα «Κίμων», αφού απέπλευσε από το λιμάνι της Λεμεσού στις 6 Μαρτίου, κινήθηκε 

στη θαλάσσια περιοχή ανοιχτά του Ισραήλ;    

 

2. Τι διαβεβαιώσεις μπορείτε να παράσχετε στη Βουλή ότι τα συστήματα αντιαεροπορικής άμυνας των φρεγατών 

«Κίμων» και «Ψαρά», είτε από την Κύπρο είτε από τη θαλάσσια περιοχή ανοιχτά του Ισραήλ, δεν παρέχουν προς τον 

Ισραηλινό στρατό πληροφορίες έγκαιρης προειδοποίησης από τον εναέριο χώρο του θεάτρου των πολεμικών 

επιχειρήσεων στη Μέση Ανατολή;  

 

Αθήνα, 9 Μαρτίου 2026 

 

 

Αλέξανδρος Καζαμίας,  

Βουλευτής Επικρατείας, Πλεύση Ελευθερίας 
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